

ЗНАМЯ



№ 20
(12004)

24 мая
2019 года

Выходит
по пятницам

Газета образована
в сентябре 1930 года

Все новости района на сайте:
<http://kuvznata.ru>

Электронный адрес:
E-mail:znamya_kuv@mail.ru

Уличное освещение в городе становится полноценным и энергоэффективным

Более тысячи новых уличных энергосберегающих фонарей будут освещать наш любимый город. Эта хорошая новость звучит сегодня не как обещание горожанам, а как реальный результат, который на сегодняшний день уже на 70 процентов достигнут и явно ощущается кувшиновцами.

Важно, чтобы уличное освещение в городе было энергоэффективным, повышало уровень комфорта для жителей – считает глава Кувшиновского района Игорь Аввакумов. Поэтому руководитель муниципалитета поставил задачу провести ревизию городского уличного освещения, закупить новые энергосбе-

регающие светодиодные лампы и установить их взамен старых, а также выполнить монтажные работы по установке новых счетчиков «день-ночь» и фотореле. Большая часть из намеченного уже выполнена, у Игоря Борисовича, как всегда, слова с делом не расходятся. В городе у нас насчитывается более тысячи фонарей. По информации руководителя отдела закупок для муниципальных нужд районной администрации Ольги Хорунжий, после проведения всех конкурсных процедур, за счет средств местного бюджета в сумме около 3 млн. рублей закуплены: 700 шт. светодиодных консольных светильников,

25 шт. выключателей, 15 шт. контакторов, 1500 погон. метров провода СИП-4, материалы для сборки электрических щитков для управления уличным освещением, 15 шт. фотореле, 5 шт. счетчиков и 50 погон. метров провода ПВ-3. Также уже выполнен демонтаж старых светильников, сборка и установка электрощитков, счетчиков, монтаж и подключение светодиодных светильников, осуществлена проверка работоспособности установленных светильников. Теперь более 30-ти городских улиц, центральная и ярмарочная площади обеспечены надежными, энергосберегающими и энергоэкономичными источни-

ками света. К примеру, замена обычного провода на самонесущий изолированный (СИП) говорит о повышении степени его надежности и минимизации затрат на эксплуатацию. А благодаря новым установленным фотореле осветительные приборы включаются и выключаются автоматически в зависимости от солнечного света.

Таким образом, проведенные изменения позволили улучшить и модернизировать систему наружного освещения, усовершенствовать управление режимами работы осветительных приборов и,

конечно же, значительно сэкономить затраты. Кото-

рые, кстати, как отметил глава района в ходе выступления с отчетом о социаль-

но-экономическом развитии

МО за 2018 год, будут направле-

ны на продолжение ремонта в социально значимом

объекте – городской бане.

Спешим заверить, что данная работа будет продолжена, в ближайшее время планируется приобрести еще одну партию светодиодных светильников, счетчиков, фотореле и полностью заменить в городе старое уличное освещение на новое. Поэтому горожанам, живущим на улицах, где еще не обновлено освещение, не стоит спешить возмущаться, совсем скоро и они почувствуют, что в нашем городе стало светлее, уютнее и комфортнее.

Мы побеседовали с кувшиновцами и узнали их мнение по этому поводу.

Марина Иванова:

– Новое освещение очень яркое. На улице Жуковского стало светло, как днем! Благодарю за замену фонарей.

Юлия Ковалёва:

– Раньше на ул. Воровского освещение было тусклым, свет желтого цвета. Теперь стоит светодиодный прожектор, он меньше потребляет энергии и дольше служит. Света от него, конечно, больше. Мы довольны.

Андрей Миняев:

– В нашем районе, где мы живем – улицы Калинина, Жданова теперь полностью освещены. Конечно, это важно и важно для населения. Удобно и то, что светильники теперь автоматически включаются и выключаются в зависимости от солнечного света. Ведь раньше, бывало, что фонарь не включается, когда уже темно, то зря горит, когда уже утром совсем светло на улице. И, конечно, значительная экономия средств, грамотный подход.



На ул. Октябрьской идет установка новых уличных светодиодных светильников

Дата



Уважаемые
предприниматели Тверской
области!

Поздравляю вас с Днем российского предпринимательства!

Частная инициатива в экономике – это мощный ресурс развития инвестиционных процессов в Тверской области, создания новых рабочих мест в каждом муниципалитете.

Из года в год наш регион совершенствует систему поддержки малого и среднего бизнеса, стремясь сделать ее максимально эффективной, ориентированной на актуальные потребности делового сообщества.

Участие в национальном проекте «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» дает возможность обеспечить поступательное развитие этого сектора экономики в Тверской области.

Желаю всем предпринимателям Верхневолжья успехов в работе. Пусть ваше трудолюбие и настойчивость окапаются сторицей!

И.М. РУДЕНЯ,
губернатор Тверской области

Уважаемые
предприниматели
Кувшиновского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Сегодня малый и средний бизнес играет значительную роль в укреплении экономики Кувшиновского района. Развивая свое дело, предприниматели создают новые рабочие места, внедряют современные технологии, помогают наполнить рынок товарами и услугами.

С каждым годом предпринимателей кувшиновцев, успешно организовавших и наладивших бизнес в нелёгких рыночных условиях, становится больше, а их вклад в экономику района – весомее.

Желаю всем предпринимателям города, района крепкого здоровья, уверенности и успехов в делах и начинаниях! Пусть процветает ваш бизнес, который приносит благо вам и родному кувшиновскому краю!

И.Б. АВВАКУМОВ,
глава Кувшиновского района

Внимание!

26 мая 2019 г. состоится предварительное голосование по кандидатурам депутатов в Собрание депутатов Кувшиновского района Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Избирательные участки открыты с 8:00 до 20:00 по адресам: г. Кувшиново, ул. Октябрьская, 16 – участок № 1, администрация Сокольнического сельского поселения – участок № 2, администрация Прямухинского сельского поселения – участок № 3.

Миссия выполнима

Экономический и инвестиционный потенциал Верхневолжья успешно презентовали в Германии

Галина АНДРЕЕНКО
Фото пресс-службы Правительства Тверской области

В Тверской области немецкие партнеры будут развивать проекты в сфере производства медицинского оборудования и металлических конструкций, литейного производства, а в перспективе возможно партнерство и в сфере туризма.

Таковы итоги бизнес-миссии в Германию, в ходе которой тверская делегация во главе с губернатором Игорем Руденой 16–17 мая представила инвестиционный, промышленный и туристический потенциал региона, а также возможности лесного, деревообрабатывающего и агропромышленного комплексов. В презентации приняли участие более 20 предприятий нашей области и свыше 60 немецких компаний.

– Формируется серьезный тренд по комплексному разви-



Презентация инвестиционного, промышленного, туристского потенциала Верхневолжья прошла в Торговом представительстве Российской Федерации в Берлине

Герман КИЧАТОВ, предприниматель, член общественной палаты Тверской области, участник бизнес-миссии в Германию:

– Не первый разучаствую в деловых миссиях. Но такая представительная делегация от Тверской области – 22 компании не только из Твери, но и из районов области – на моей памяти впервые. Участие главы региона, членов правительства повышает уровень доверия немецких бизнесменов к тверским. Со стороны Германии участвуют не только берлинские предприниматели, но и представители других земель. Понятно, что ожидать незамедлительного подписания прямых контрактов преждевременно, ведь это только начало. Но бизнес-миссия в Германию – это большой шаг Правительства Тверской области, губернатора Игоря Рудени по поддержке предпринимателей, выводу продукции тверских производителей на экспорт. Надеюсь, эта деловая миссия не последняя, и позитивные результаты отразятся в росте объемов тверской экономики.

тию взаимовыгодных экономических связей между Тверским регионом и предпринимателями ФРГ. Прирост по динамике торгового сотрудничества за 2019 год составил более 28 млн евро, – сообщил Игорь Руденя. – Это хороший потенциал. Надеемся, что в ближайшие 5–7 лет он будет в разы увеличен.

Предпосылки для этого созданы. В ходе деловой программы бизнес-миссии губернатор Игорь Руденя провел ряд встреч с бизнесменами Германии, обсудив перспективы сотрудничества. Компания «B.Braun Melsungen AG» обсуждает строительство логистического комплекса Capacity Extension Tver для обеспечения производства расходных материалов для своего предприятия в Твери. Инвестиционный проект предусма-

тывает создание 300 рабочих мест, общий объем вложений может составить около 3 млрд рублей. Компания Lichtgitter GmbH планирует создать на территории Верхневолжья производство решетчатого настила. Общий объем инвестиций составит порядка 400 млн рублей. Будет создано около 100 новых рабочих мест. «Зибэнхаар Антибстехник ГмбХ» рассматривает возможность реализации в Тверской области инвестиционного проекта по размещению производства редукторов и лебедок. Предлагаемый объем инвестиций – 1 млрд рублей.

Тверская область предлагает инвесторам площадки с особыми условиями ведения бизнеса. Это единственная в ЦФО особая экономическая зона туристско-рекреационного типа

«Завидово», где развивается уникальный внесезонный курорт мирового уровня, два государственных промышленных парка под Тверью, где инвесторы смогут на льготных условиях получить в аренду земельные участки, обеспеченные инженерной инфраструктурой.

Выгодные условия для размещения своих производств на территории Тверской области уже оценили крупные немецкие инвесторы, которые работают в Верхневолжье. Это компании Schiedel, METRO Group, B.Brown, Otto Group и Direct Group, Globus. Начиная с 2006 года, общий объем инвестиций немецких компаний в экономику Тверской области составил свыше 76,7 млн евро. Было создано более 1600 рабочих мест. В 2018 году внешнеторговый оборот предприятий Тверской области с Германией составил 82536 тыс. долларов США.

– Положительная динамика торгового сотрудничества за один год почти на треть показывает, что вектор на Германию выбран Тверской областью абсолютно правильно, – считает торговый представитель Российской Федерации в Федеративной Республике Германия Андрей Соболев. – Сегодня наряду с крупными компаниями торговлю с ФРГ ведут и представители малого бизнеса, которые получают конкретную

поддержку со стороны правительства региона.

В рамках бизнес-миссии Тверской области посетила инновационные предприятия, изучив вопросы формирования высокотехнологичных кластеров, а также обсудила с местными специалистами-экспертами организацию сбора и переработки отходов, экономические и экологические аспекты этой работы. Ряд встреч был проведен с представителями немецкого бизнеса в Гамбурге, где представители нашего региона также презентовали потенциал области.

Проведение бизнес-миссий является одним из инструментов развития международного сотрудничества в экономике, привлечения инвестиций в регион.

– Считаю, что такие бизнес-миссии необходимо проводить на регулярной основе. Это возможность зарекомендовать себя, найти надежных партнеров для развития региональной экономики, – подчеркнул Игорь Руденя, подводя итоги деловой поездки на совещании с членами регионального правительства 20 мая. И предложил активировать обучение тверских специалистов в Германии по трем направлениям: гостиничный бизнес, промышленность и сельское хозяйство с практикой на производственных

здравоохранение

Проект одобрен.
Можно строить

Проект детской областной больницы, которую планируется построить в Твери, прошел государственную экспертизу.

Получено положительное заключение, стройка должна развернуться уже в этом году. В течение двух лет регион получит на эти цели 2 млрд рублей из федерального бюджета. Предусмотрено также софинансирование из областного бюджета.

– Это уникальный проект для Тверской области, – рассказал губернатор Игорь Руденя. – В его создании принимали участие лучшие проектировщики России, были проведены консультации с образцовыми московскими детскими больницами. Конфигурация будущего учреждения обсуждалась совместно с врачами детской областной больницы, чтобы внутри здания была обеспечена удобная логистика. ДОКБ будет соединена переходом с областным перинатальным центром, что позволит создать единый медицинский кластер.

Подготовительные работы начались еще в 2017 году, когда после пожара в старом корпусе детской областной больницы губернатор принял решение о строительстве нового здания. Тогда удалось заручиться поддержкой федерального центра. Параллельно с разработкой и утверждением проектной документации шли работы по подготовке строительной площадки. Неподалеку от перинатального центра снесли давно брошенный недострой, не один год портивший пейзаж, и засыпали котлован. В текущем году предполагается сделать фундамент здания, монолитный каркас, стены, перегородки, фасад, провести другие работы.

Предусмотрено не только строительство новой больницы, но и комплексное развитие транспортной инфраструктуры. Здесь обустроят дороги, которые будут соединять учреждение с Санкт-Петербургским шоссе и проектируемым Западным мостом. Рядом с ДОКБ будут парковка для автомобилей, боксы для «скорой помощи», вертолетная площадка.

Новая больница рассчитана на 420 коек и 13,5 тыс. посещений в год. В стационарный блок войдут 17 отделений.

По мнению главы региона, открытие нового современного учреждения позволит Тверской области внести существенный вклад в достижение одной из ключевых целей нацпроекта «Здравоохранение» – совершенствование системы медицинской помощи детям.

финансы

Деньги на проекты

В областную казну из федерального бюджета поступило 115 млн рублей на создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Регион получил деньги по итогам всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. От Тверской области в нем участвовали 3 муниципалитета. В Удомельском городском округе планируют обустроить парк им. Венецианова, в Старице – набережную на территории Городища, в Калязине – спуск к колокольне Николаевского собора и набережную Волги. В прошлом году дотации как победители

конкурса получили Торжок и Осташков.

В регионе в рамках наципроекта «Жилье и городская среда» реализуется проект по формированию современной городской среды. В его рамках планируется благоустроить 56 дворов и 66 общественных территорий в 54 муниципальных образованиях. В порядок приведут 17 парков, 16 улиц и бульваров, 11 площадей, 10 скверов, 5 спортивно-досуговых зон, 4 набережные, 3 воинских захоронений. На эти цели направят 423,8 млн рублей, причем большую часть расходов берет на себя федеральный бюджет – свыше 411 млн рублей, а региональная казна обеспечивает 12,7 млн рублей софинансирования.

Сократили госдолг

Тверская область быстрее всех остальных субъектов Центрального федерального округа сокращает расходы на обслуживание госдолга. В прошлом году эти расходы снизились в 3,5 раза – с 409 млн руб. до 119 млн руб. Цифры были озвучены 13 мая на заседании Правительства Тверской области, где обсуждали исполнение бюджета за 2018 год.

Такого результата удалось добиться благодаря тому, что и сам госдолг в прошлом году уменьшился на 1 млрд руб., а всего за три года региону удалось сократить долговые обязательства на 3,4 млрд рублей.

– Это достижение, которое мы полу-

чили благодаря работе правительства, главам районов, нашим налогоплательщикам, которые ответственно относятся к территории, – сказал губернатор Игорь Руденя.

С его приходом в область изменилась бюджетная политика, и госдолг впервые за много лет стал снижаться. По итогам 2018 года долговая нагрузка составляет 52% от доходов регионального бюджета, тогда как на 1 января 2016 года она была на уровне 72%.

Глава региона отметил, что вы свободившиеся средства направлены на развитие экономики, инфраструктуры и социальной сферы Тверской области.

Образование

Подрастающее поколение умниц и умников – наше уверенное завтра. Именно поэтому глава Кувшиновского района Игорь Аввакумов уделяет особое внимание работе по поддержке одаренных школьников, созданию современных и комфортных условий для обучения в ОУ города, района. Инвестиции в образование детей и молодежи – одна из главных задач местной власти. Сфера образования в соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина – в числе приоритетных национальных проектов.

В настоящее время в муниципальной системе образования осуществляется целенаправленное и систематическое сопровождение талантливых детей. Важная составляющая в данном процессе – ежегодное торжественное чествование победителей, призеров районного и участников регионального этапов всероссийской олимпиады школьников, а также муниципального этапа младших школьников и дошкольников в ходе встречи ребят с представителями местной власти. 2019 год не стал исключением. 17 мая в МКДЦ виновников торжества – юных интеллектуалов, их родителей, педагогов, руководителей школ ждали теплые, благодарственные слова и приятные сюрпризы.

Нынешнее олимпиадное движение объединило более 400 кувшиновских участников, в том числе это – 2 призера регионального этапа олимпиады: Марк Декамили (биология, 11 кл. СОШ №1) и Елена Шварова (избирательное законодательство, 9 кл. СОШ №2); 2 призера олимпиады по географии «Ломоносов» г. Москва: Ольга Морякова и Марина Матюнина (9 кл. СОШ №1); победители районного этапа олимпиады по английскому, немецкому языкам, избирательному законодательству, биологии, технологии, ОБЖ и физической культуре 7-11 классов двух городских и Тысяцкой школ: Надежда Бабурина, Елизавета Лебедева, Сергей Григорьев, Елена Шварова, Арина Романова, Алина Ершова, Данила Милов, Антон Богун, Никита Борыкин, Никита Голубев, Елизавета Киверова, Анна Калинич, Дафья Курбанова, Алина Латка, Кирилл Папкин, Иван Федотов, Евгения Федотова, Эммануил Хохлачев, Павел Кузнеццов; 2 победителя межпредметной олимпиады дошкольников Вика Веселова (речевое

Награды юным интеллектуалам, славящим родной край своими достижениями

развитие, ДОУ №3) и Захар Васильев (познавательное развитие, ДОУ №2); 4 победителя муниципального этапа предметной олимпиады младших школьников по русскому языку – Юлия Асхабова (3 кл., школа №2), по математике: Илья Макушин (4 кл.) и Давид Гаскарь (3 кл.) – школа № 1, Егор Черных (4 кл., школа №2), а также участники областного этапа олимпиады и метапредметной олимпиады в г. Удомля, призеры межпредметной олимпиады дошкольников и районного этапа интеллектуальных состязаний; 11 профессионалов – учителей и воспитателей д/с, подготовивших местных умниц и умников.

– Дорогие ребята! Администрация района выражает вам благодарность за ваши старания, труд, успешную учебу и высокие достижения в олимпиадных соревнованиях. Мы гордимся вами, вы – наш золотой фонд. Не останавливайтесь на достигнутом, приумножайте свои успехи! Спасибо огромное родителям, воспитывающим таких замечательных детей! Особая благодарность педагогам – профессионалам своего дела! Мы уверены, что благодаря вашим общим усилиям наш родной край будет и дальше развиваться, славиться талантливой молодежью. И, конечно же, верим, что многие из ребят останутся жить и трудиться в любимом городе, а местная власть для этого будет создавать все необходимые условия! – приветствовала школьников, их родителей и учителей от имени главы района Игоря Аввакумова и себя лично и.о. главы районной администрации Анна Никифорова.

Бессспорно, интеллектуальные достижения ребят – это общая составляющая их усиленного учебного труда, поддержки родителей и самоутверженной работы наставников, влюбленных в свое дело. В приветственном слове к собравшимся учитель биологии СОШ №1 Валерий Марков отметил, что ребята с честью выдержали испытания, показав блестящие знания и умения и опередив сильных, достойных соперников. С каждым годом олимпиадные задания становятся более сложными, нестандартными, требуют



творческих и глубоких познаний, далеко опережающих школьную программу. Поблагодарили родителей за понимание и поддержку стремлений детей.

– Иметь хорошие знания полезно и престижно. И поэтому ум, а не деньги открывает пути человеку. Еще древнегреческий философ Сократ говорил: «Есть только одно благо – знание, и только одно зло – невежество». Новых успехов и достижений на научном поприще! – подчеркнул Валерий Евгеньевич.

Держали ответное слово и юные интеллектуалы. Участница регионального и победительница муниципального этапов олимпиады по немецкому языку Елизавета Лебедева рассказала о своих впечатлениях от участия в состязаниях. Она сделала акцент на том, что для плодотворной работы и школьникам, и учителям нужен стимул, ближняя и дальняя перспективы, своеобразный маяк – олимпиадное движение как нельзя лучше выполняет эту функцию. Елизавета поблагодарила администрацию района за поддержку местных юных интеллектуалов, педагогов и родителей – за великий труд и понимание.

Но вот и самый долгожданный момент – ни с чем несравнимый вкус победы, когда получаешь заслуженную на-

граду. А уж если путь к ней был сложен и тернист, то она дороже вдвое. Участники регионального этапа олимпиады награждены Благодарностями главы Кувшиновского района и денежными премиями; победители и призеры муниципального этапа – Грамотами районного отдела образования и денежными премиями; победители и призеры районного этапа межпредметной олимпиады дошкольников – грамотами роо и ценными подарками; участники регионального этапа метапредметной олимпиады – денежными премиями. Учителям-предметникам, подготовившим талантливых ребят, вручены Благодарности главы Кувшиновского района, а родителям детей – Благодарственные письма руководителя роо.

Высокие достижения юного поколения, их стремление получать хорошее образование, блестящая работа педагогов, усилия родителей, поддержка одаренных детей со стороны местной власти – это неоспоримый вклад в будущее нашего района, всей страны. Завтрашний день – это день интеллектуалов. Впереди у наших звездочек еще много новых побед. Но первые знания и умения вы получили в родном Кувшинове, цените и помните это всегда!

Анна СЕРЖАНТОВА

ВПН 2020

Готовимся к переписи населения



моуправления, статистики, полиции, центров занятости населения, соцзащиты и других ведомств и организаций. На первом заседании комиссии, состоявшемся 14 мая, разделены обязанности членов комиссии, рассмотрен ряд организационных вопросов.

– Какие конкретно сведения будут собираться в ходе ВПН?

– О численности населения, его составе по возрасту и полу, занятости и размещении, образовании и национальности, составе семьи, источниках содержания, размерах безработицы и многие другие данные, которые имеют первостепенное значение для государства. При осуществлении переписи будут учитываться следующие категории населения: постоянно проживающие граждане РФ, находящиеся в длительных служебных коман-

дировках, и лица, временно проживающие на территории России. Как и при проведении прошедших переписей 2002, 2010 годов население будет учитываться по месту постоянного жительства (где обычно проводит большую часть своего времени). Отмечу, что переписи населения были и в обозримом будущем останутся уникальным и незаменимым источником разносторонних характеристик населения, позволяющих создать четкую статистическую картину состояния дел в государстве.

– Участие в переписи добровольное?

– Конечно, при этом никаких подтверждающих документов не требуется. Сбор сведений будет производиться с 1 октября по 4 ноября 2020 года.

– Нина Ивановна, наверняка в предстоящий ВПН предусмотрены новые спо-

собы ее проведения?

– Планируется активно применять интернет для сбора сведений о населении. Предполагается также использование переписных электронных и бумажных вопросников. Будет три способа сбора данных. Респондентам можно самостоятельно заполнять электронный вопросник в сети интернет на официальном сайте переписи населения. Чтобы воспользоваться электронным методом, нужно быть зарегистрированным на портале Госуслуг и иметь СНИЛС. Есть возможность подать информацию о себе, своей семье и через опрос и заполнение переписчиком бумажных вопросников либо электронных на планшетах в процессе обхода жилых помещений сотрудниками ВПН. Также предполагается в помещениях МФЦ установить электронные терминалы, через которые можно будет

зайти на сайт переписи 2020 года. Подчеркну, что самостоятельное заполнение людьми вопросников в сети интернет направлено на их же удобство, чтобы можно было пройти опрос, не выходя из дома, в любое удобное время. Так же, это снизит количество неопрошенных жителей страны.

– Что в нынешнем году является первоочередным при подготовке к ВПН 2020 года?

– Это создание на районном уровне списков адресов и картографических материалов. Поэтому уже с 1 апреля нынешнего года к работе приступил уполномоченный по вопросам переписи. Предстоит провести уточнение списков адресов домов на основе данных, полученных от органов местного самоуправления, эксплуатационных и иных организаций, получить данные о границах МО и населенных пунктах. Обеспечить проверку наличия в городских и сельских населенных пунктах указателей с названием улиц, номеров домов, квартир, состояния уличного освещения. Актуализация списков адресов и картографического материала будет проводиться регистраторами путем обхода и сверки на местности имеющихся данных. Регистраторы приступят к работе в августе.

Беседовала Анна ТЕРЕНТЬЕВА

В октябре 2020 года на территории РФ планируется проведение Всероссийской переписи населения (ВПН), нацеленной на актуализирование информации о жителях, проживающих в стране. О том, как будет проходить перепись, в том числе и в нашем районе, мы беседуем сегодня с уполномоченным по вопросам подготовки и проведения ВСХП-2020 г. Ниной Пискаревой.

– Нина Ивановна, расскажите, пожалуйста, что уже делается в данном направлении в нашем муниципалитете?

– На территории Кувшиновского района начались подготовительные работы. Принято постановление главы администрации района об образовании комиссии по проведению переписи, разработано и утверждено соответствующее Положение. В состав комиссии включены представители органов местного са-

кти... В Древней Руси государственные переписи начали проводиться со 2-ой половины 13 века по инициативе монголов с целью учета населения для определения размеров дани.

Первая и единственная всеобщая перепись населения Российской Империи была проведена по состоянию 9 февраля 1897 г. Ее инициатором стал выдающийся русский ученый П.П. Семенов-Тян-Шанский. Она представляла собой единственный источник достоверных данных о численности и составе населения России в конце 19 века.

Первая советская перепись прошла в 1920 г. в условиях гражданской войны и разрухи – ее охват составил 72% населения страны.

Последняя перепись в СССР прошла в январе 1989 г. – впервые наряду со сведениями о населении были собраны данные о жилищных условиях. Опыт последней переписи населения 2010 г. показал необходимость модернизации отдельных подходов к ее проведению, без которых уже невозможно достичь ее цели – получение полной и достоверной картины современного общества.

• БЛАГОДАРНОСТЬ

Администрация Кувшиновского района выражает искреннюю признательность и сердечную благодарность руководителям предприятий и организаций, индивидуальным предпринимателям за спонсорскую помощь в проведении мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов:

АО «Каменская БКФ»; ООО «Каменский ЛПХ»; ООО «Венера»; ООО «ФармГранд»; ООО «Русоил»; ООО «Стод»; МУП «Городская баня»; ООО «Николаевская ферма»; ООО «Эгida»; ОАО «Кувшиновское РТП»; ООО «Кувшиновский хлеб»; ООО «Дороги»; ООО «Фобос»; ООО «Форест»; ООО СФТ «Логистик»; коллективу парикмахерской «Эстель».

Индивидуальным предпринимателям: Ю.А. Баурину, В.В. Жукову, Д.А. Кобызеву, Е.Н. Комковой, А.Н. Комкову, К.Н. Сироткину, О.В. Старицкой, Р.Е. Федулову, А.Н. Енгалычеву, О.П. Щербаченко, А.В. Кочержук, И.Г. Одуд, М.Е. Кузнецовой, Т.П. Чесноковой, И.В. Калкун, Ю.И. Емцевой, Е.Б. Лебедевой, Н.Т. Агафоновой, Е.Н. Баринову, М.А. Бородиной, Е.Н. Ивановой, М.Р. Бойцовой, Р.Ю. Лебедеву, Р.Н. Усенко, Н.В. Косяковой, С.Ю. Шилову, М.И. Фатеевой, Е.Е. Шалаеву, Н.А. Сычевой, И.Н. Сычеву, Б.Н. Саватееву, А.И. Антоновой, Н.Н. Бушеву, Л.Ш. Гавдрафиковой, А.Н. Долгову, О.Э. Крылову, А.А. Арутюняну, Н.Н. Кабанову, С.А. Селиверстову, Г.Б. Ермаковой, Ю.А. Лемешкиной, П.О. Семеновой, С.В. Иванову, О.Ю. Сироткиной, Ю.Б. Аввакумову, А.О. Мамедову, Г.И. Ивашикной, А.А. Строганову, С.П. Семину.

Успешная реализация всех запланированных мероприятий была бы невозможна без вашего участия. Надеемся на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание. От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия и успехов.

А.С. НИКИФОРОВА,
и.о. главы администрации
Кувшиновского района

Славные труженики земли кувшиновской

У Николая Кабанова большой и непростой трудовой путь. Получив профессию инженер-технолога, он трудился и рабочим, и руководителем, и строителем – прошел все ипостаси, пока не нашел себя в бизнесе. Сегодня он вместе с супругой управляет тремя аптеками в нашем городе, двумя магазинами автозапчастей, в команде под его началом трудится 18 работников – их он считает самым главным активом своего бизнеса. «Что же, – скажет пытливый читатель, – крепкий предприниматель. А что же стоит за этим успехом?» Безусловно, большой труд, а еще потери и разочарования, взлеты и падения, постоянный риск, ответственность, ежедневные просчеты завтрашнего дня и всегда движение только вперед.

– Открыл я свой бизнес в лихие 90-ые, поэтому, сами понимаете, хлебнуть пришлось много. В 1987 году организовали с единомышленниками строительный кооператив. Занимались возведением и ремонтом жилья. Потом закрыли кооператив и стали ездить в Москву – там строили дома и дачи. Именно тогда и был заработан честным трудом капитал, который вложил в свое дело в 1993 году – открыл продуктовый магазин ООО «Фобос». А в 1995 году решил поменять направленность. Так появился первый аптечный павильон в городе. Почему именно аптека? Конечно, основной причиной этого стало то, что супруга – профессиональный фармацевт. Поэтому и решили оказывать населению аптечные услуги. Так начался наш путь семейного предпринимательства. Конечно, пережили все – и инфляцию под 90%, и наезды бандитов, и кризисы... В сутки работали по 18-20 часов. Что-то теряли, что-то приобретали, но всегда шли дальше, смотрели на шаг вперед и все просчитывали, жили и живем по средствам. Без сомнения, важным было и есть

Смотреть на шаг вперед и все просчитывать

Таков главный жизненный принцип нашего сегодняшнего героя, который помогает ему, несмотря ни на какие трудности, – кризисы, сложные экономические условия, вот уже 25 лет вести, укреплять и развивать свой малый бизнес.



Татьяна Чухлова (зав. аптекой ООО «Фобос»), Елена Патрина (провизор)

Отдыхать наш герой любит во время своего хобби – рыбалки. «Астрахань – вода плюс 26, река, комары... – благодать!» – смеется он.

то, что дело, которым занимаешься, тебе по душе. Полностью вложенные в бизнес начальные средства окупились где-то через 3 года. Ну, а потом, только успевай снова вкладываться. Ведь в бизнесе необходимо постоянно вкладывать прибыль в то, что позволяет получать больше дохода – новое оборудование, расширение, обустройство, специалисты-сотрудники. Поэтому позже мы открыли еще один аптечный пункт в городе, а в 2007-ом взяли в аренду центральную аптеку. Позже оборудовали два магазина автозапчастей, – рассказывает Николай Николаевич.

В настоящее время в его аптечных пунктах трудятся опытные и проверенные временем сотрудники, у многих стаж работы насчитывает более 15 лет. Они стараются найти подход к каждому клиенту. Как отмечает наш герой, для аптечных работников важны такие качества, как отзывчивость, вежливость, профессионализм. Кроме приемлемой цены на товар и его широкого ассортимента необходимо для клиентов и сочувствие работников аптеки, душевный раз-

говор, добрый совет, в особенности для пожилых. Предлагают аптеки Николая Кабанова своим клиентам и возможность доставки товара под заказ, действуют скидки для определенных категорий граждан. Конечно, и сегодня хватает проблем у предпринимателя – высокие налоги, отпускные цены на лекарства, конкуренция... Так уж устроен бизнес, здесь нужно уметь всегда рисковать, но рисковать взвешенно и продуманно, никогда не стоять на месте и постоянно искать новые пути укрепления своего дела в соответствии с сегодняшними рыночными и экономическими реалиями. Так что, кто думает, что предпринимательство – это способ меньше работать и больше отдыхать, пожалуй, разочаруется, когда окунется в эту сферу на практике.

А есть ли универсальный рецепт успешного ведения бизнеса?! Наш герой говорит, что никто вам его не даст. А вот придерживаться отдельных советов необходимо.

– Безусловно, бизнес – это при всех рисках и сложностях

экономическая свобода. Поэтому, конечно, тех, кто намерен заняться им, отговаривать не буду. Но поделюсь теми уроками, которые усвоил сам. Для начала нужно все тщательно рассчитать, составить бизнес-план и постоянно изучать конъюнктуру рынка и экономики. Не теряйте голову от первых успехов, уже завтра могут нагрянуть неудачи, не пасуйте, идите уверенно дальше, но только вперед, а не назад. Всегда рассчитывайте свои средства и живите в соответствии с ними. Никогда не забывайте: ваш основной капитал – это сотрудники-профессионалы, репутация, умение все просчитывать и неугасающее трудолюбие, – поделился своим опытом Николай Николаевич.

Кстати, сейчас в бизнес Николая Кабанова вляются и родные – дочь, зять, помогают в деле. Теперь его предпринимательство становится семейным в более широком смысле. Свой опыт Н.Н. Кабанов передает наследникам. «Есть мысли еще что-нибудь замутить», – говорит он, значит, не собирается останавливаться на достигнутом. Такова суть истинных бизнесменов. Они не плывут по течению, не плывут против течения, они плывут туда, куда надо им.

В очередной раз убеждаемся мы, что успех приходит к тем, кто не ждет его, сидя на месте, а сам активно, целеустремленно и в трудах движется ему на встречу. Такие люди – наши земляки трудятся не только ради своего личного блага, но и блага родной земли кувшиновской. Их работа достойна уважения. Ведь именно те, кто преодолевая все трудности времени, развивает свой бизнес, создает рабочие места, производит товары или оказывает услуги населению, и составляют тот самый пресловутый «средний класс», который является основой стабильности любого общества.

Анна ТЕРЕНТЬЕВА



Дата в календаре

Что же это такое? Уверены, дорогие читатели, вы уже догадались – это, конечно же, семья. Именно ей было посвящено торжество, прошедшее 18 мая в МККДЦ.

Нет для человека надежнее поддержки, чем его семья – оплот покоя и понимания. Поэтому в самый добрый и теплый праздник со сцены прозвучало много трогательных слов. В этот день вручали награды тем, кто создал и с особым трепетом поддерживает домашний очаг, который по праву можно назвать образцовым.

– Для каждого из нас семья – источник любви, добра, уважения и душевной теплоты. Здесь бережно хранится и преумножается духовное и культурное наследие, формируются добрые традиции. Искренние пожелания счастья молодым семьям. Низкий поклон дедушкам и бабушкам, вырастившим собственных детей, а теперь помогающим воспитывать внуков и правнуоков. Пусть ваш семейный очаг всегда горит и дарит тепло, – приветствовала присутствующих зам. главы администрации Кувшиновского района Ольга Бушева.

Самое главное в жизни

Торжество продолжилось приятной церемонией награждения замечательных супружеских пар, которые успевают все: и деток гармонично и нравственно воспитывать, развивать, и домашнее хозяйство в порядке содержать, и добиваться успехов на профессиональном поприще. Благодарностью главы Кувшиновского района отмечены семьи: Андрея и Людмилы Никитиных, воспитывающих четверых детей; Ивана и Оксаны Кондаковых – у них трое детей; Евгения Абдукарикова и Натальи Ершовой – супруги также растят двух дочек и сына; Николая и Инессы (на фото первая слева) Виноградовых, воспитавших двоих дочек, – за активную жизненную позицию и участие в организации районных культурно-массовых мероприятий.

Красивые, яркие музыкальные и танцевальные поздравления подарили присутствующим артисты детской музыкальной школы, вокальных студий «Круиз» и «Бенефис», студии спортивного бального танца «Импульс».

Светлана КИРИЛЛОВА

Чтим. Помним.
Гордимся

Продолжение. Начало в №16-ом
за 26 апреля 2019 года

Во вражеском кольце

К началу 1943 года партизаны настолько стали досаждать оккупантам, что они организовали широкомасштабное наступление на партизанский край. «В конце января гитлеровцы нанесли удар со стороны Невеля по 6-й партизанской бригаде В.Г. Семина и отрядам 2-й бригады П.В. Рындина, находившимся у озера Язно, — вспоминал Виктор Ильич в статье «Конец «снежного зайца», помещенной в сборнике «Мы, калининские партизаны...». Одновременно каратели начали наступление со стороны станции Дретун на белорусские бригады Р.А. Охотина, М.С. Прудникова и М.И. Дьячкова. Завязались тяжелые бои. Отважно сражались калининские отряды под руководством Г.П. Ахременкова, В.Н. Карпенкова, В.С. Карговского и К.Ф. Козлова. Тем временем в деревню Турки Перевоз прибыло около полка пехоты противника. Свыше трех тысяч солдат с артиллерией и танками сосредоточились на станции Идирица. Вскоре туда прибыло еще 69 вагонов с войсками. Разведка установила: против партизан проводится карательная экспедиция под кодовым названием «Шнеехазе» («Снежный заяц»), возглавляемая генерал-майором Якоби...». Командиры некоторых вырвавшихся из окружения бригад и отрядов, с учетом понесенных потерь и нехватки боеприпасов, решили совместно двигаться



Командиры и бойцы бригады Дениса Давыдова

ся к линии фронта. Численность колонны превышала семьсот человек. К сожалению, из-за несогласованности действий она разделилась на две части. Группа во главе с Федором Яковлевым и Виктором Терещатовым после кратковременного боя, обходя лесные завалы и немецкие засады, приблизилась к реке Пузна. Лишь только форсировали ее, как немцы открыли стрельбу из пулеметов и автоматов. Завязалась бой, в котором полегли Дмитрий Веренич, Володя Волков, Виктор Дудников, Костя Кузьмин, Федя Попков, Егор Филин и другие ребята. Самое ужасное состояло в том, что погибших не удалось похоронить. Едва отошли от злополучного участка, как наравились на засаду и приняли новый бой. Он длился несколько часов. Погибли Федор Яковлев, Павел Турочкин... Миновав болото, оставшиеся в живых

партизаны вышли к реке Смердиль. Терещатов его товарищи, бросившись в ледяную воду, одолели реку вплавь. В Торопце команда «Земляков» считали погибшим. Как выяснилось, Павел Попков, Николай Орлов, Василий Беценко и еще несколько ребят, отбившись в бою от основных сил, вышли из окружения самостоятельно. Они-то и рассказали в партизанском штабе, в каких условиях осуществлялся переход через линию фронта. Много лет спустя (20 ноября 1993 г.) об этом, со слов большого мужа, напишет Виктору Ильичу В.Е. Ворыхалова: «Когда карательный отряд загнал партизан в болото, Ворыхалов с Холопиковым выбирались вдвоем. Троє суток они лежали среди убитых, а это было в апреле месяца. Затем, когда немцы, убедившись, что ни одного живого нет, покинули болото, Ворыхалов и

Холопиков стали уползать. 8 суток без крошки хлеба... Дважды им пришлось переплыть одну и ту же реку (попали на извилину), после чего у Холопикова отказали ноги, и Ворыхалов, уже не в силах подняться, тащил Бориса на своей спине. Очнулся Вася в полевом госпитале, когда у него разрезали сапоги и отирали их вместе с фурункулами. Вся одежда примерзла к телу...».

Драматизм той ситуации отображен в книге Виктора Терещатова «900 дней в тылу врага»: «Но не так был страшен голод, как слепое блуждание под пулями врага. Мы находились в сетях противника. Все возвышенности вдоль и поперек были заняты гитлеровцами, местность простиравалась.

— Вот нам и крышка, — проговорил хриплым голосом партизан из яковлевского отряда.

Ко мне подошли трое.

— Не увернуться нам от пленя, командир, — сказал один из них.

— Стреляться надо, — добавил другой.

Я окунул взглядом партизан:

— Живьем нас не возьмут. Будем идти еще сколько можно. Попытаемся прорваться к своим. А помереть всегда успеем.

В этот день двигаться дальше не хватило сил.

И опять на землю спустилась ночь. В голове неотступно звучали слова песни: «Не скажет ни камень, ни крест, где легли во славу мы русского флага...».

Дольше всех ожидали в Торопце комбата С.М. Максименко, но, как и многих других, не дождались. Было много версий его гибели. Говорили, что Максименко вырвался из окружения с группой

бойцов и продолжал воевать в тылу врага вместе с белорусскими партизанами. Точку поставят экспедиция, предпринятая Музеем комсомольской славы имени Лизы Чайкиной в 60-е годы. От жителей деревни Норкино Опочецкого района поисковики узнали: «2 июня 1943 года группа Максименко, насчитывавшая 15-20 человек, уходя от преследования карательного отряда, заняла оборону в 500 метрах от д. Норкино, в небольшом лесочке. Завязался бой с карательными, в котором погиб комбат Максименко. В силу численного превосходства карательного отряда группа партизан была вынуждена отступить в район д. Якимово. Придя в деревню, партизаны попросили местных жителей захоронить своего комбата и указали место его гибели. Вскоре местным жителям удалось пробраться к месту гибели Максименко и похоронить его в том же лесочке, неподалеку от д. Норкино».

О судьбе «батьки» Литвиненко Виктор Терещатов узнает лишь в 1985 году, будучи на параде Победы в Москве. Там он встретит племянника легендарного комбата - Степана Кириленко, бывшего партизана-коваковца. Он расскажет, что после партизанских рейдов Алексей Михайлович воевал в Красной Армии, День Победы встретил в Потсдаме, где и умер от сердечного приступа.

Валерий КИРИЛЛОВ,
член Союза писателей РФ

Продолжение читайте в
следующих номерах газеты

Правопорядок

Добровольная народная дружина — начало пути

Впервые после советских времен на праздничных мероприятиях, посвященных Дню Победы, кувшиновцы увидели людей в форме народного дружинника. В городе, районе начала свою работу добровольная народная дружина «Кувшиновец». Ее командир В.И. Алексеев коротко рассказал о работе общественного органа:



— Во-первых, отмечу настоящий, а не показной патриотизм кувшиновцев. Большое им за это спасибо. Пасмурная, дождливая и ветреная погода не помешала проведению праздничной программы в честь 74-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, и были отданы почести погибшим, труженикам тыла и людям, перенесшим невзгоды в тяжелейшие годы войны. Народной дружине кувшиновцы пожелали успехов в нелегкой, но такой нужной для населения района работе.

Во-вторых, подчеркну, что возрождение добровольной народной дружины стало возможным в результате проявленной инициативы главы Кувшиновского района Игоря Борисовича Аввакумова и последующей за этим работой его заместителей и работников администрации района. Разработано и принято Собранием депутатов Кувшиновского района решение №246 от 17.04.2019 г., новое Положение «О добровольной народной дружине Кувшиновского района». Определены основные направления ее деятельности, задачи, порядок формирования, структура, права и обязанности, гарантии социальной защиты и меры поощрения дружинников, материально-техническое обеспечение деятельности добровольной народной дружины.

Выражают слова благодарности дружинникам, обеспечившим совместно с сотрудниками полиции МО МВД России «Торжокский» охрану общественного порядка во время мероприятий, посвященных Дню Победы: Михаилу Васильеву, Елене Смирновой, Наталье Анкиевой, Наталье Лялиховой, Николаю Савину, Дмитрию Куркову, Сергею Антонову, Владимиру Рудевичу. Большое искреннее и душевное им спасибо. Они не красовались во время мероприятия, а делали свое дело. Наряду с выполнением функций по охране общественного порядка выполняли большой объем работы, порученный им руководителем.

Все ли задуманное получилось в первый день работы дружины? Конечно же, нет. Ведь это только начало пути, впереди большая работа. В том числе решение вопросов технического, организационного характера, создание устойчивого ядра членов ДНД «Кувшиновец», на которых можно положиться, рассчитывать в любое время и быть уверенными, что они никогда не подведут при обеспечении общественного порядка в ходе проведения культурно-массовых мероприятий в целях спокойствия кувшиновцев.

Анна ТЕРЕНТЬЕВА

Из почты редакции

Организатором которого на протяжении десяти лет выступает Медновская санаторная школа-интернат при поддержке министерства образования Тверской области. Фестиваль является официальным партнером Лиги юных журналистов России и Всероссийского открытого форума детского и юношеского экранирования «Бумеранг», который реализует свою программу в 14 городах РФ. Конкурс ставил перед собой и успешно реализовал следующие цели: развитие детского медиа-творчества, формирование разноуровневой среды для социализации воспитанников интернатных учреждений через медиатворчество, обсуждение теоретического и практического опыта по киновоспитанию школьников на современном этапе. География фестиваля обширна — от Ярославля до Владивостока, от Архангельска до Евпатории — это 20 субъектов РФ. А в этом году в конкурсной программе



Спасибо тебе, фестиваль!

2-3 мая в загородном комплексе «Компьютерия» под Тверью прошел X Всероссийский детско-юношеский кинофестиваль «Детское кино – детям!»

впервые были представлены работы студии «Кадрики» Детской академии искусств Луганской государственной академии культуры и искусств им. М. Матусовского и студии творческого развития «Аврора-Арт» г. Алматы, Казахстан. Возможно, в будущем статус фестиваля станет международным.

Конкурсную программу оценивало профессиональное жюри под председательством директора ГБУК «Тверьгосфильмфond» Ивана Демидова. К участию приглашались руководители любительских видео- и медиа-объединений, школьники, занимающиеся видеотворчеством, кинодеятели, кинопедагоги, воспитанники детских домов и школ-интернатов.

Среди приглашенных были и мы — молодая, но амбициозная видеостудия «ОКО» Кувшиновской школы-интерната. Наш фильм «Люди тишины» был замечен отборочной комиссией кинофестиваля среди более чем

двухсот киноработ и включен в конкурсную программу. В течение двух дней наша команда, состоящая из ребят: Владислава Нечаева и Никиты Лысенко и педагогов: К.Ю. Богун и М.В. Гончаровой вместе с другими участниками кинофорума и членами жюри знакомилась с игровыми и анимационными фильмами, клипами, социальными роликами, созданными детьми, взрослыми и опытными наставниками.

Режиссер известного детского юмористического журнала «Ералаш» Илья Белостоцкий на своем творческом вечере познакомил ребят с новыми работами и с удовольствием ответил на все их вопросы. Сценарист Татьяна Мирошник на мастер-классе раскрыла секреты создания интересного сценария короткометражного фильма. В рамках фестиваля состоялась X Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы кинопедагогики и медиаобразования», во время которой известные кинодеятели и педагоги обсуждали вопросы, касающиеся разработки научно-практической базы по киновоспитанию и медиаобразованию.

Время пролетело незаметно. Во второй половине дня 3 мая в актовом зале ГКОУ «Медновская санаторная школа-интернат» были оглашены имена победителей и дипломантов в разных номинациях. Видеоработа нашей студии «ОКО» была отмечена дипломом в номинации «За лучший кинодебют». Это было неожиданно и чрезвычайно приятно.

Праздник детского кино подарил нам крылья, воодушевил на создание новых видеороликов, ведь поводов для этого предостаточно, а творческих идей нам не занимать. Мы познакомились с очень интересными и увлечеными людьми и получили новые знания. Спасибо тебе, фестиваль!

Марина ГОНЧАРОВА

Понедельник, 27 мая

Вторник, 28 мая

Среда, 29 мая

Четверг, 30 мая

Пятница, 31 мая

ПЕРВЫЙ

- 5.00 Доброе утро
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.25 Сегодня 27 мая. День начинается 6+
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 "КОП" 16+
23.30 Большая игра 12+
0.30 Познер 16+
1.30 "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ" 16+

РОССИЯ

- 5.00, 9.25 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 О самом главном 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Тверь
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут 12+
14.45 Кто против? 12+
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.00 "ВСЁ МОГЛО БЫТЬ ИНАЧЕ" 12+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
2.00 "НИТИ СУДЬБЫ" 12+

РЕН-ТВ

- 5.00 Территория заблуждений 16+
6.00, 15.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
9.00 Военная тайна 16+
10.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 "КАЗИНО "РОЯЛЬ" 16+
0.30 "КВАНТ МИЛОСЕРДИЯ" 16+
2.20 "АНТРОПОИД" 16+

ЗВЕЗДА

- 6.00 Сегодня утром
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.20 Главное с Ольгой Беловой
9.50, 10.05 Не факт! 6+
10.00, 14.00 Военные новости
10.20, 13.15, 14.05 "ЗАСТАВА" 16+
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 "Граница. Особые условия службы" 12+
19.40 Скрытые угрозы 12+
20.25 "Загадки века с Сергеем Медведевым" 12+
21.25 Открытый эфир 12+
23.00 Между тем 12+
23.30 "ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ..." 12+
1.15 "ПЕРЕПРАВА" 12+

НТВ

- 5.10 "АДВОКАТ" 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.10 Мальцева 12+
9.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня
10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00, 16.35, 0.20 Место встречи 16+
17.10 ДНК 16+
18.10 Основано на реальных событиях 16+
19.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
21.45 "ЖИВАЯ МИНА" 16+
0.10 Крутя история 12+

КУЛЬТУРА

- 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 0+
6.35 Пешком... 12+
7.05, 20.05 Правила жизни 0+
7.35 Театральная летопись 0+
8.00 "СИТА И РАМА" 0+
8.45 "Первые в мире" 0+
9.00, 22.40 "ИСПЫТАНИЕ НЕВИНОСТЬЮ" 0+
10.15 Наблюдатель 0+
11.10, 1.15 ХХ век 0+
12.20, 18.40, 0.45 Тем временем 0+
13.10 "Николай Пржевальский. Экспедиция длиною в жизнь" 0+
14.10, 21.15 "Неизвестная планета Земля" 0+
15.10 Эрмитаж 0+
15.40 Белая студия 0+
16.30 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 0+
17.55 Инструментальные концерты. Концерт для виолончели с оркестром и Большой симфонический оркестром им. П.И. Чайковского 0+
19.45 Главная роль 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Кто мы? 0+
21.15 "Неизвестная планета Земля" 0+
22.00 Сати. Нескучная классика... 0+
0.05 Магистр игры 0+

ПЕРВЫЙ

- 5.00 Доброе утро
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.25 Сегодня 28 мая. День начинается 6+
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 "КОП" 16+
23.30 Большая игра 12+
0.30 Вечерний Ургант 16+
1.00 "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ" 16+

РОССИЯ

- 5.00, 9.25 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 О самом главном 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Тверь
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут 12+
14.45 Кто против? 12+
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.00 "ВСЁ МОГЛО БЫТЬ ИНАЧЕ" 12+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
2.00 "НИТИ СУДЬБЫ" 12+

РЕН-ТВ

- 5.00 "Засекреченные списки" 16+
6.00, 15.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
9.00 Военная тайна 16+
10.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 "БЫСТРЫЙ И МЕРТВЫЙ" 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
0.30 "ПОЕДИНОК" 16+

ЗВЕЗДА

- 6.00 Сегодня утром
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.20, 10.05, 13.15, 14.05 "МОЯ ГРАНИЦА" 16+
10.00, 14.00 Военные новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 "Граница. Особые условия службы" 12+
19.40 Последний день 12+
20.25 "Секретная папка" 12+
21.25 Открытый эфир 12+
23.00 Между тем 12+
23.30 "СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА" 6+
1.30 "ЗВЕЗДА" 12+

НТВ

- 5.10 "АДВОКАТ" 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.10 Мальцева 12+
9.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня
10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00, 16.35, 1.00 Место встречи 16+
17.10 ДНК 16+
18.10 Основано на реальных событиях 16+
19.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
21.45 "ЖИВАЯ МИНА" 16+
0.10 Мировая закулиса. Тайна вечной жизни 16+

КУЛЬТУРА

- 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 0+
6.35 Пешком... 12+
7.05, 20.05 Правила жизни 0+
7.35 Театральная летопись 0+
8.00 "СИТА И РАМА" 0+
8.45 "Первые в мире" 0+
9.00, 22.40 "ИСПЫТАНИЕ НЕВИНОСТЬЮ" 0+
10.15 Наблюдатель 0+
11.10, 1.30 ХХ век 0+
12.20, 18.40, 0.45 Тем временем 0+
13.10 "Николай Пржевальский. Экспедиция длиною в жизнь" 0+
14.10, 21.15 "Неизвестная планета Земля" 0+
15.10 Эрмитаж 0+
15.40 Белая студия 0+
16.30 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 0+
17.55 Инструментальные концерты. Концерт для скрипки с оркестром и Национальный оркестр Лилля 0+
19.45 Главная роль 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Кто мы? 0+
21.15 "Неизвестная планета Земля" 0+
22.00 Искусственный отбор 0+
0.05 Документальная камера 0+

КУЛЬТУРА

- 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 0+
6.35 Пешком... 12+
7.05, 20.05 Правила жизни 0+
7.35 Театральная летопись 0+
8.00 "СИТА И РАМА" 0+
8.45 "Первые в мире" 0+
9.00, 22.40 "ИСПЫТАНИЕ НЕВИНОСТЬЮ" 0+
10.15 Наблюдатель 0+
11.10, 1.35 ХХ век 0+
12.05 Дороги старых мастеров 0+
12.20, 18.40, 0.45 Что делать? 0+
13.05 Мировые сокровища 0+
13.25 Искусственный отбор 0+
14.10, 21.15 "Неизвестная планета Земля" 0+
15.10 Библейский сюжет 0+
15.40 Сати. Нескучная классика... 0+
16.25 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 0+
17.50 Инструментальные концерты. И.Брамс. Концерт для скрипки с оркестром и Национальный оркестр Лилля 0+
19.45 Главная роль 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Кто мы? 0+
21.15 "Неизвестная планета Земля" 0+
22.00 Искусственный отбор 0+
0.05 "Фёдор Конюхов. Наедине с мечтой" 0+

КУЛЬТУРА

- 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 0+
6.35 Пешком... 12+
7.05 Правила жизни 0+
7.35 Театральная летопись 0+
8.00 "Голландцы в России. Окно из Европы" 0+
8.40 Дороги старых мастеров 0+
8.55, 16.25 "НЕЗАКОНЧЕННЫЙ УЖИН" 0+
10.15 "ВРАЖЬИ ТРОПЫ" 0+
12.10 "Андрей Вознесенский. Ностальгия по настоящему" 0+
12.50 Черные дыры, белые пятна 0+
13.30 "Дело №. Николай Лесков" 0+
18.00 Инструментальные концерты 0+
18.45 Царская ложа 0+
19.45 Смехоностальгия 0+
20.15 Искатели 0+
21.00 Линия жизни 0+
21.55 "ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ" 0+
23.50 2 Верни 2 0+
0.35 "РАЗВОД В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ" 0+
2.25 Мультфильм для взрослых 18+

ПАМЯТНИКИ

«Ритуальные услуги»
ул. Семашко, 9-А «Охотник»
Тел.: 44 9 84 (городской)
Тел.: 8 980 639 71 48 (круглосуточно),
Тел.: 8 920 165 67 28.



Реклама

